

中美经贸磋商机制首次会议在英国伦敦举行 就解决双方彼此经贸关切 取得新进展

新华社伦敦6月11日电(记者 吴黎明 韩洁)当地时间6月9日至10日,中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特及商务部长卢特尼克、贸易代表格里尔在英国伦敦举行中美经贸磋商机制首次会议。双方进行了坦诚、深入的对话,就各自关心的经贸议题深入交换意见,就落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的措施框架达成原则一致,就解决双方彼此经贸关切取得新进展。

何立峰表示,本次会议是在两国元首今年6月5日战略共识指引下开展的一次重要磋商。中方对中美经贸问题的态度和立场是明确的、一贯的。中美经贸关系的本质是互利共赢,中美在经贸领域合则两利、斗则俱伤。贸

易战没有赢家,中方不打,但也不怕打。双方应通过平等对话、互利合作解决经贸分歧,中方对经贸磋商是有诚意的,也是有原则的。下一步,双方要按照两国元首通话达成的重要共识和要求,进一步发挥好中美经贸磋商机制作用,不断增强共识、减少误解、加强合作。中方重申,双方应相向而行,言必行、行必果,拿出恪守承诺的诚信精神和切实履行共识的努力行动,共同维护来之不易的对话成果,继续保持沟通对话,推动中美经贸关系行稳致远,为世界经济注入更多确定性和稳定性。

美方表示,本次会议取得积极成果,进一步稳定了双边经贸关系,将按照两国元首通话要求,与中方相向而行,共同落实好本次会议共识。

未来3年将实施70个城市更新示范项目

● 长沙晚报全媒体记者 陈焕明 刘军

老旧小区面貌焕然一新,完整社区为居民打造“15分钟生活圈”,口袋公园功能齐全……行走在长沙大街小巷,目之所及皆风景,这得益于长沙正大力实施的城市更新行动,让市民的获得感更强、幸福感更强。记者6月11日从长沙市城市人居环境局获悉,长沙市成功入选2025年中央财政支持实施城市更新行动城市,预计将获得10亿元中央财政奖补资金。长沙未来3年计划投资87.05亿元,实施70个城市更新示范项目,预计惠及41.3万户居民,着力构建城市更新可持续发展新模式,升级打造“宜居之城、活力之城”。

2296个城镇老旧小区“旧貌换新颜”

城市更新,一头连着民生福祉,一头牵着经济发展。中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于持续推进城市更新行动的意见》,要求转变城市开发建设方式,建立可持续的城市更新模式和政策法规,大力实施城市更新,促进城市结构优化、功能完善、文脉赓续、品质提升,打造宜居、韧性、智慧城市。

近年来,长沙先行先试、积极探索,先后获批实施城市体检、城市更新等7项国家试点,通过聚焦民生所需,强力补齐短板,持续加大公共设施建设力度,不断推进城市基础设施建设,城市更新经验做法被列入全国全面深化改革典型案例。

位于浏阳市淮川街道的百川里片区,涉及36个小区、81栋住宅楼,1830户居民,这些房屋均建于上世纪八九十年代,普遍存在建筑破旧、路面破损、配套功能缺失等问题。2021年9月,百川里片区老旧小区改造项目正式开工。

经过改造,百川里片区拆除围墙875米,贯通健康步道600米;新建3个公共停车场,新增411个停车位;结合供排水改造,对弱电线路进行“多网合一”入地改造。同时,项目优化公共活动空间,投资4500余万元提质改造西湖山城山市公园;新建羽毛球场3个、篮球场3个、口袋公园3个,获得居民一致点赞。今年3月,该项目入选全国城镇老旧小区改造类典型案例,成为湖南唯一入选项目。

据统计,全市累计共有2296个小区实施了城镇老旧小区改造,其中1425个小区实施了雨污分流,1270个小区实施了消防、安防、适老和无障碍设施改造,建设和提质环卫站厕290座,新增文化休闲、体育健身场地等20.55万平方



潮宗街历史文化街区等多个地方成为“网红打卡地”,擦亮了“历史文化名城”金字招牌,承载了城市的“烟火气”。

长沙晚报全媒体记者 刘晓敏 摄

米,群众反映强烈的房屋渗漏、下水管道不通、停车混乱、消防安全等难题得到有效解决,老旧小区“旧貌换新颜”,13万多户居民直接受益。

8549户居民搬出危房住进“安心房”

今年5月12日,雨花区侯家塘街道湘农桥社区二区9栋主体封顶,这是长沙首个危房拆除重建全过程代办建项目,预计今年7月建成交付。原房屋建于1975年,已有50年“楼龄”,经检测被鉴定为C级危房。住在这里的24户居民在了解政策后,一致同意采取“自筹为主、政府补贴”的模式,进行危房拆除重建改造。

项目于今年初动工,分为82平方米和112平方米两种户型,居民只需出资16.6万元或22.5万元,就可以实现原址、原面积、原高度、原使用性质“四原”重建。在重建过程中,雨花区实施政府补贴、居民出资、市场运作、代劳代建的多元化改造路径,为全市危房改造提供了新模式。

芙蓉区浏正街100号、开福区衡清里、雨花区麻园湾69号等,一批存在安全隐患的危旧房屋通过改造,达到安全居住条件,而且每户增加了厨房、厕所,有效解决了生活难题。市城市人居环境局相关负责人介绍,长沙在城市更新中不

断兜牢安全底线,更换年久失修的消防设施、修复破损的建筑外立面、更换老旧小区电梯等,排除了一批重大住房安全隐患,全市累计改造C、D级危旧房屋1339栋、45.45万平方米,涉及居民8549户;改造棚户区项目155个、352.99万平方米;实施农民安置房小区公共安全提升项目228个。

城市更新不仅美化了城市“面子”,更提升了城市“生命线”安全运行的“里子”。长沙积极探索城市更新的政策机制、标准体系、路径方法,围绕市政基础设施更新升级,大规模推进燃气、供水、排水等地下管网更新改造,显著提升了各类管网的运行效率和安全可靠性;以前瞻性思维实施城区排水一体化改革,整体推进“厂一站一网一体化”建设;采取“分质定价+按绩效考核付费”模式,建立污水处理服务费与污水处理厂进水浓度指标挂钩的分质定价机制,以软硬兼施、内外兼治的强有力举措锻造了安全韧性、宜居宜业的幸福之城。

昔日“工业锈带”变身网红打卡地

在城市更新中,长沙着力解决好城市发展中的改与拆、拆与留、新与旧之间的矛盾,坚持保护和利用并重,让城市文脉得到更好地保护与传承。潮宗街历史文化街区、太平古街等多个地方成为“网红打卡地”,擦亮了“历史文化名城”金字招牌,承载了城市的“烟火气”。
更新改造白果园、西园北里等14个历史街区和历史地段,改造建筑面积约12万平方米;建设历史文化步道70公里……长沙市城市人居环境局党组书记、局长席超波介绍,接下来长沙将重点实施5个老旧片区提升整治工程和2个历史文化街区提质工程等,坚持应保尽保、以用促保,铺排项目11个,开展历史街巷风貌整治,保护修缮历史建筑,推动文旅融合,创新消费场景。

设,迅速走红,并在第三届长沙市旅游发展大会上精彩亮相,喜迎八方嘉宾。油脂厂项目规划建设设备受市民瞩目。该项目位于劳动西路和湘江路交会处,占地约4922平方米,大大小小的老式油罐和周边建筑形成鲜明对比,独特的建筑空间是老城区不可磨灭的城市记忆。经过改造,昔日的油脂厂变成了强调体验感及高参与度的工业遗存主题文化公园,成为市民游客打卡的城市新地标。

在城市更新中,长沙着力解决好城市发展中的改与拆、拆与留、新与旧之间的矛盾,坚持保护和利用并重,让城市文脉得到更好地保护与传承。潮宗街历史文化街区、太平古街等多个地方成为“网红打卡地”,擦亮了“历史文化名城”金字招牌,承载了城市的“烟火气”。

更新改造白果园、西园北里等14个历史街区和历史地段,改造建筑面积约12万平方米;建设历史文化步道70公里……长沙市城市人居环境局党组书记、局长席超波介绍,接下来长沙将重点实施5个老旧片区提升整治工程和2个历史文化街区提质工程等,坚持应保尽保、以用促保,铺排项目11个,开展历史街巷风貌整治,保护修缮历史建筑,推动文旅融合,创新消费场景。

湖南烈士公园西广场文旅项目13日起封闭施工 打造全国首例院园结合生态模式

长沙晚报6月11日讯(全媒体记者 贺文兵)10日晚,湖南烈士公园管理处与长沙市水利建设投资管理有限公司联合发布消息,湖南烈士公园西广场建设将于13日起正式进入封闭施工阶段。据悉,该文旅项目致力于探索打造全国首例“博物院·公园”相融合的生态模式。

项目选址于烈士公园芳草园和西广场内,用地面积约2.9万平方米。其建设内容丰富且极具创新性,将拆除部分围墙,盆景班组管理用房。同时,新增风雨景观连廊、院园融合配套用房。对研讨中心、西侧管理用房及周边景观进行改造。此次整体封闭施工的区域包括公园西门北广场、芳草园。记者了解到,该项目致力于探索打造湖南博物院和湖南烈士公园相结合的生态模式。建成后,湖南博物院丰富的文化资源与湖南烈士公园广阔的公共空间将实现有机融合。游客在欣赏公园自然美景的同时,还能深入了解湖湘历史文化,全面提升市民与游客游览观光体验。

确保整改工作取得实效 长沙市召开“原长沙铬盐厂污染土地修复”问题整改销号工作推进会议

长沙晚报6月11日讯(全媒体记者 匡春林)9日,长沙市召开“原长沙铬盐厂污染土地修复”问题整改销号工作推进会议。副市长郑平出席会议并讲话。

会议听取了湖南湘江新区管委会、长沙市生态环境局关于“原长沙铬盐厂污染土地修复”问题整改工作情况汇报,研究部署了整改销号工作。

郑平强调,要统一思想,提高站位,坚决扛牢中央生态环境保护督察反馈问题整改的政治责任。要抓紧整改,强力推进,整改实施主体和验收单位要密切配合、形成合力,抓紧推进整改销号工作。要压实责任,确保实效,牢牢守住“责任制”这个牛鼻子,保持严的基调,敢于动真碰硬,持续发现问题,认真解决问题,切实增强执行力,确保整改工作取得实效。

会议还议定了其他事项。

从人民教师、机关干部到银发先锋,李子玲用奉献传递精神力量 以笔为犁耕岁月 “特殊家书”传家风



人物名片

李子玲

湖南浏阳人,2009年退休。天心区人大常委会原主任,长沙市“五老”金牌讲师团副团长。退休后写下20余万字的笔记、征文稿、宣讲稿等,牵头编写了10本宣讲资料集,开展政策理论宣讲1000余场,受众超过5万人次,获“全国关心下一代工作先进工作者”等荣誉称号。

长沙晚报全媒体记者 祝林灿

从洞庭湖畔的知青到三尺讲台的教师,从基层干部到奉献公益事业的“忙人”,76岁的李子玲用坚守诠释了“生命不息、奋斗不止”的人生信条。退休后,她以笔为犁耕耘出20余万字精神财富,用宣讲传递正能量,更以每年一本的“特殊家书”为桥,构筑起跨越三代的精神家园。

笔耕不辍,投身社会公益事业

“我不能被打倒,人必须要有一种精神!”面对生活的考验,李子玲始终以这句话自勉。1969年,作为知青下放洞庭农场时,她在日记中写道:“青春该有青春的姿态,既要有扎根泥土的勇气,更要有向上生长的倔强。”

在洞庭农场15年,她从普通职工成长为教师,所带五届高三毕业班所教授科目的成绩连续在当地获第一名。后来,她转战行政、经济等领域工作,以“干一行专一行”的韧劲,在每个岗位都留下了闪光的足迹。

2007年底,李子玲从天心区人大常委会主任一职“卸任”后,很快又回归“一线”,接任区关

工委主任。她说,楼栋关工委小组是关心下一代工作的“毛细血管”,要把关工委组织建在楼栋里。

多年来,李子玲深入天心区14个街镇、100多个社区和24个企事业单位,逐一开展调研,指导街道、社区(村)全覆盖组建关工委,发展“五老”骨干8000余名。

退休不是终点,而是奉献的新起点。在李子玲的书桌上,为宣讲准备的讲稿摆放整齐,翻开看,纸页上密密麻麻都是批注。“这些稿子,是我和大家对话的桥梁。”她说,宣讲内容都是来源于当年时政大事和市区的发展大事,并结合基层需求来调整讲稿。

“我总结了一下,从工作到退休,我是社会事业的‘七大员’。”李子玲说,自己是“五老四教宣讲员”、“检风纪检监督员”、“人民陪审员”、“区人大代表”、“青少年教育讲师团成员”、天心区关心下一代工作总调度员(即关工委主任),还有一项就是保证家庭后方的“救火队员”。多重身份背后,是她对奉献价值最朴实的诠释。

家风在一封封“特殊家书”中传承

“家书不只是一张纸,它是文化的根,是精神的魂。”李子玲的家风传承,在一封封“特殊家书”中得到体现。

她的家庭教育深深扎根于两大基石,一是将社会主义核心价值观融入日常,二是传承中华优秀传统文化。“从爱国、敬业、诚信、友善的价值传递,到来源于我们个人经历的言传身教,我更希望‘家训’不是挂在墙上的标语,而是能灵活融入家庭成员的日常。”

过去,她与儿子、女儿两人的沟通经常靠“留条”,作业本上有“读书破万卷”的叮咛,饭桌边有“吃得苦中苦”的勉励。这些碎片化的文

字,后来变成了《温馨的祝福》系列家书册的爱和叮咛。

从2014年至今,她与丈夫共同编写、每年打印成册发给家庭成员,将生日祝福与家教箴言融为一体。

“写给康康的劳动节寄语:劳动,人之为人的永恒课题,成长成才的必修课程,在劳动中可以发现广阔的天地……”“我诚挚希望,让热爱劳动、感恩劳动,成为我们的家庭氛围,希望你们在工作岗位出色劳动的同时,还主动进行家务劳动,也祝大家都‘劳’有所‘得’。”……这些文字跨越时空,让求学和工作的子孙时刻感受到家的温暖。

这份无言的教育也滋养着家庭之外的幼苗。李子玲退休后,还长期资助两名困境儿童,不仅在物质上解困,更在精神上引航。2022年,受助女孩在信中动情写道:“您一丝不苟、乐观向上的样子,是我努力的方向……在您的影响下,我荣获许多荣誉,正立志向更高目标奋进。”字里行间,印证着精神传承的力量。

“作为共和国的同龄人,我希望为祖国的繁荣昌盛,继续尽自己能尽之力,作为党员,我也将为党尽自己的应尽职责。”李子玲的承诺掷地有声。

“作为共和国的同龄人,我希望为祖国的繁荣昌盛,继续尽自己能尽之力,作为党员,我也将为党尽自己的应尽职责。”李子玲的承诺掷地有声。